



# 张家界“征信惠农”振兴乡村

### 近两年来,各类新型农业经营主体获贷超66亿元

湖南日报7月10日讯(全媒体记者 田育才 通讯员 杨娟)“无需抵押,也不用找担保人,通过信用就可以贷款,在村里就能办手续,资金很快就到账,太省心了。”在张家界市永定区桥头乡熊家湾村莓茶种植户基地,村民秦月英对前不久获得张家界农商银行50万元“莓茶贷”授信额度赞不绝口。

中国人民银行张家界市分行深入贯彻

国家乡村振兴战略,持续引导辖区内金融机构加大对农户和新型农业经营主体的信贷支持,以金融服务为乡村振兴添薪蓄力。该市将农村信用体系建设工作纳入对各乡镇文明建设、农村基层治理和平安建设的重要内容,持续推进信用乡镇、信用村居、信用农户建设,打造一批农村信用创建示范样板,对信用乡镇、信用村居、信用农户扩大信用贷款审批权限,提高贷款授信额度,让

农户及农村经济组织享受“守信用、讲信用”的成果。目前,全市共评定信用乡镇26个,信用村518个,建立农户信用档案26.55万户,获得信用贷款农户6.97万户。

该市各涉农金融机构充分依托农村信用评价结果,创新推出“生猪贷”“粽叶贷”“白茶贷”等惠农信用贷款,最高贷款额度可达50万元,着力推进产业振兴。近两年来,该市涉农金融机构累计向农业大户、家庭农场、农民专业合作社、农业产业化龙头企业等新型农业经营主体发放信用贷款66.52亿元,涉农贷款余额达461.34亿元。

“让‘信用’成为流淌灌溉的‘金融活水’。”人民银行张家界市分行主要负责人兰红梅表示,将引导金融机构加大金融产品和服务创新力度,推动更多涉农主体依托信用获得融资支持,让更多的百姓享受诚信带来的实惠。

# 辰溪多措并举筑牢粮食根基

### 稳住主粮 拓展旱粮 兼顾杂粮

湖南日报7月10日讯(全媒体记者 李夏涛 通讯员 杨晓)“老欧,受洪水影响的稻田补种晚稻,还需要哪些支持……”日前,辰溪县潭溪镇种粮大户欧雄的稻田边,县农业农村局方局长小华在指导补种晚稻。

该县20多支农技队伍奔走于遭受洪灾的乡镇,指导群众做好补种改种工作。辰溪县大力推进粮作油作大面积单产提升行动,确立稳住主粮、拓展旱粮、兼顾杂粮的种粮思路,因地制宜、多措并举筑牢粮食根基。截至6月底,该县48.6万亩

粮食生产目标任务全面完成。受前段时间洪水影响,2万余亩受灾耕地的补种改种工作紧张进行。

稳住主粮,辰溪在灌溉条件好的区域,创办5个千亩、23个百亩粮食生产综合示范片,大力支持种粮大户扩大种植面积,示范开展油菜+水稻轮作,推广“稻+鱼”“稻+鸭”生态种养模式,水稻主粮种植面积突破32万亩。拓展旱粮,兼顾杂粮,紧扣大豆、玉米、花生、红薯等,在灌溉条件一般的坡地,因地制宜进行套种。该县农

业农村局粮油站负责人朱小怀介绍,全县落实旱粮种植面积16.32万亩,其中玉米9.5万亩、大豆2.6万亩、红薯2.1万亩,其他作物2.12万亩。

为扎实做好粮食生产“稳面积、稳产量”文章,辰溪加强高标准农田建设,加大种粮扶持力度,设立粮食生产专项资金,用于农机设备奖补,该县100亩以上种粮大户均配备耕种、收割、烘干和运输成套农机设备。对推广油菜、水稻轮作的农户,免费发放种子和配套肥料。

加强农田水利、道路、电力等基础设施建设,改善农田耕种条件,及时开展气象、病虫害预警,定期进行病虫害防治宣传。全力支持群众应种尽种、能种尽种、种满种足,确保全县粮食产量稳定在2.1亿公斤以上。



湖南日报7月10日讯(全媒体记者 张永琼 通讯员 罗金鹏)7月10日,株洲芦淞龙泉(服饰)智能制造产业园项目开工。该项目是2025年省重点建设项目,总建筑面积约40万平方米,预计总投资20亿元。

该项目由湖南欧微时尚集团股份有限公司投资,主要建设标准化生产车间、配套工艺生产车间、面辅料展示交易、设计研发及品牌总部办公、直播基地等功能配套。建成后,将吸引100余家服装生产企业入驻,近百家配套机构入驻,打造中南地区规模最大、配套最齐、品类最全的一站式服装供应链基地。

2024年,株洲市服饰产业规模达1268.3亿元,其中芦淞区占比超七成。龙泉(服饰)智能制造产业园将对株洲服饰品牌企业、电商企业提供强有力的供应链支撑,推动株洲从二级批发市场转变成为全国性一级批发市场。

芦淞龙泉(服饰)产业园开工,预计总投资二十亿元

株洲服饰产业再升级



### 岳麓书院旅游热

7月10日,长沙市岳麓书院,众多游客前来参观游玩,领略湖湘文化。

湖南日报全媒体记者 傅聪 摄

# 780余万亩林地长出“绿色银行”

### 岳阳市盘活林业资源,去年林下经济总产值近36亿元

湖南日报7月10日讯(全媒体记者 徐典波 见习记者 张琳琳 通讯员 郭晴)近日,记者从岳阳市深化集体林权制度改革工作推进会获悉,该市盘活林业资源取得阶段性成果,已将785.4万亩林地转化为“绿色银行”,累计盘活森林资产超40亿元。

岳阳市林业资源丰富,集体林地面积849.43万亩,占林地总面积近九成。岳阳市林业局聚焦盘活林业资源推动高质量发展,推进集体林地所有权、承包权、经营权分置运行,将绿色资产转化为发展资本。建立“政府主导、市场运作”林权收储体系,依托市农村产权交易中心提供“一站式”服务,推进林地经营权有序流转,累计流转集体林地255.8万亩,流转率达35.5%。

岳阳市通过金融创新与林业资源深度融合,构建“林权抵押+碳汇融资+收储流转”全链条服务体系,将785.4万亩林地转化

为“绿色银行”,全市林权抵押贷款余额累计突破15亿元,让森林资源“活”起来。

岳阳探索森林资源资产化、资本化运作路径,以规模化经营和特色产业激发绿色动能。扶持林业合作社119个、家庭林场11个,现有经营集体林地500亩以上林业规模经营主体186家。平江县幕阜山国有林场开发森林康养项目,年接待游客40多万人次,综合收入近1500万元,较盘活前提升3倍。

岳阳推动林业产业融合发展,构建“林药+林果+林养+林旅”多元化林下经济体系,通过推广“油茶+中药材”“油茶+迷迭香”等林下套种模式,实现“一地多收”复合经营目标。2024年,该市林下经济面积达136.8万亩,总产值35.91亿元,带动17.49万人参与经营。林业产业联盟通过电商平台销售林产品12亿元,森林“粮库”成为发展绿色引擎。

# 聚焦生产安全 守护夏日平安

### ——蕉溪镇扎实推进“夏季百日攻坚”行动走深走实

入夏以来,浏阳市蕉溪镇以“夏季百日攻坚”行动为重要抓手,通过严密排查、强化宣传、扎实整改,全方位织密安全生产防护网,为辖区群众筑牢夏日平安的坚实屏障。

### 多维宣传造氛围,拧紧思想“安全阀”

“安全生产是底线,更是最大的民生!”为推动“夏季百日攻坚”各项工作落地见效,蕉溪镇先后召开4次党委专题部署会和工作推进会,将攻坚任务细化为隐患排查、应急演练、宣传覆盖三大板块,明确“企业自查—镇级复查—闭环验收”的具体时间表与路线图。在镇党委的高度重视下,各部门迅速形成工作合力:15个重点领域全部实现责任到人;企业代表主动承诺“日查日改、动态清零”;镇村干部携带“安全生产月”宣传资料深入走村入户……“党委牵头、部门联动、企业响应”的攻坚格局,为行动推进按下“快进键”。

安全无小事,防范是关键。为切实提升群众安全意识,蕉溪镇打出“线下+线上”宣传组合拳:线下,各村主干道悬挂15条醒目宣传标语,16个宣传栏化身“安全小课堂”;网格员携带8000余份“安全明白卡”走遍村组角落。线上,利用微信群、朋友圈每日推送安全知识图文及警示教育片。6月以来,通过开展13场安全演练、29场主题宣讲,带动9000

余名群众在“看实操、学真招”中,将“要我安全”的被动意识转变为“我要安全”的主动自觉。

### 严排细治除隐患,啃下攻坚“硬骨头”

隐患不除,攻坚难成。蕉溪镇以“零容忍”态度,坚持“企业自查+镇级排查”双轨并行——企业车间内,安全员手持“隐患排查清单”逐台设备检查,累计自查一般隐患53处、重大隐患4处;镇安委办联合消防、市场监管等部门,对烟花爆竹、沿街门店等15个重点领域开展“地毯式”排查,通过6次联合执法、90家次企业检查,排查出一般隐患124处、重大隐患1处。

“必须实现动态清零!”镇安委办门负责人指着整改台账介绍,所有隐患均实行“一患一档”管理,明确整改措施、责任人和完成时限,由专人全程“盯办”直至验收合格。截至目前,排查出的百余处隐患已全部整改到位,7家整改滞后企业被警示约谈——这场“治患硬仗”,让安全底线越守越牢固。

从会议室里的“责任之誓”到屋场中的“安全之声”从车间内的“隐患清零”到演练时的“实战练兵”,蕉溪镇用实际行动诠释了“安全为要”的担当。这个夏天,“百日攻坚”不仅是一场安全保卫战,更成为检验基层治理能力的“试金石”。(成自祥)

# 平凡讲台写大爱

在新邵县巨口镇芙蓉学校,总务主任姜新华的日程总被物理教学与校园琐事填满。从教十余载,体育、物理、政教、会计、总务、岗位流转如校园四季,他却始终如一:“学校需要我去哪里,我就在哪里下功夫。”

身为物理教师,他的课堂是知识的奇妙旅程。课代表怀揣实验器材踏入教室,便是探索开启的信号。他用“煮肉丸为何先沉后浮”叩开浮力之门,借“龟兔赛跑”寓言演绎速度计算,让牛顿定律在历史回响中变得亲切。

爱生如子,是他教育信念的基石。学生肖某学业落后,纪律松散,姜老师屡次谈心效果甚微。一次意外摔伤,姜老师数次探望并安排教师送课上门。这份温暖融化了坚冰,肖某返

校后主动承诺改变,最终蜕变成品学兼优的学生。对单亲家庭、留守儿童,他更是倾注心血,或组织捐助学习用品,或耐心疏导特殊心理需求。

他创新班级管理,推行“班干部轮换制”和“学生值周制”,实现“人人有事干,事事有人管”,让学生真正成为校园的主人。他细致关怀学生身心,获评“县教育系统抗疫先进个人”“县安全生产先进工作者”。

三尺讲台,承载着无数个清晨与黄昏的付出;山乡校园,见证了他以知识传递与真心守护浇灌希望的旅程。“成绩属于过去,我的热血与青春,将继续毫无保留地献给脚下这片土地的教育事业。”

(刘纪新)

# 愿陪学子写精彩

在邵阳市隆回县苏河中学,宁镇祥老师二十年如一日坚守教学一线,以深沉的爱与匠心践行“立德树人”的使命,成为学生成长路上的温暖引路人。

宁老师坚信“每个学生都是一颗独特的种子”,尤其关注内向的学生。课堂上,他捕捉学生的参与渴望,给予真诚的肯定和耐心引导;课后主动走近学生,帮助他们攻克学习难点,用点滴关爱点亮他们的潜能。

他深耕课堂,追求高效与精彩。课前精心整合资源,反复打磨教案;课上设计多样活动,用热情点燃学生的求知欲,让学习在思考与探索中变得生动有趣。

担任政教主任期间,他将细心与爱心融入管理。勤下班级,关注学生动态,无论是学业辅导还是情感疏导,他都尽心尽力。一次,他发现学生金凤(化名)因与同学闹矛盾而情绪低落,及时介入并化解心结,展现了教育的真谛——蕴藏于生活的每一个小细节上。因工作出色,他于2023年被评为县师德师风标兵。

回首二十教育路,宁老师深感教师的责任与幸福。未来,他将继续以爱为犁,以心为田,在三尺讲台上默默耕耘,为教育事业贡献光热,陪伴学子书写精彩人生。(刘婷)

# “爱”“专”浇出满园芬芳

毕业季的邵阳市第七中学校园一角,李爱霞被学生们层层围住——有刚结束中考的孩子急切分享经历,也有高中归来的学子专程探望恩师。这温馨而动人的一幕,正是她二十载默默耕耘,用师爱书写教育诗篇的生动注脚。

作为初三语文老师,李爱霞的课堂活力四射又扎实高效。抽象知识经她巧思化为生动影像,学生在轻松愉快的氛围中激发思维火花,思维能力、表达能力和创新能力拔节生长。

李爱霞笃信“以爱育爱”。她敏锐关注每个孩子的独特之处:课堂上以妙趣点燃求知欲,课后化身倾听者化解成长烦恼。对学习困难的学生,她课余耐心辅导,重筑信心堡垒。这份如母关怀让学生

们自然唤她“李妈妈”,心结困惑总愿向她倾诉。家长亦视其为教育路上引路人,因她始终以责任为桥,让家校沟通成为滋养幼苗的清泉。

在校内,她是年轻教师的引路人,听课评课、答疑解惑,助力新苗成栋梁。走出校门,她响应团号召召深入乡村,为基层教师“量身定制”培训课程。送教足迹所至,先进理念如星火播撒,点亮了偏远教室的希望。

不问回报,终有回响。近年来,她不仅摘得省级教学比武桂冠,其示范课更屡获省级、市级多项荣誉。二十载讲台坚守,李爱霞以爱为犁,以专为刃,在平凡中耕耘出满园桃李芬芳。她步履未停,仍愿作那束微光,既照亮学子前路,更辉映着远方。(吴涛)

### 【精彩瞬间】

追寻红色足迹,传承革命精神。7月10日,中铁二十五局实业公司长沙地区党支部组织党员前往浏阳市文家市镇参观秋收起义纪念馆。

(文/李筱娟 图/赵福来)

